
CERCETĂRI PRIVIND INFLUENŢA SUBSTANŢELOR DE 
RĂRIT CHIMIC ASUPRA CAPACITĂŢII  DE PĂSTRARE A 

MERELOR DIN SOIUL GOLDSPUR 
 

RESEARCH ON THE INFLUENCE OF CHEMICAL THINNING UPON 
THE STORAGE CHARACTERISTICS OF APPLES BELONGING TO 

THE GOLDSPUR CULTIVAR 
 

Margareta CORNEANU, CORNEANU G. 
Statiunea de Cercetare – Dezvoltare pentru Pomicultura Iaşi  

 
Rezumat: Folosirea substanţelor de rărit chimic la soiul Goldspur, 

întârzie maturarea la recoltare şi prelungeşte capacitatea de păstrare a merelor 
în depozit. Micşorarea numărului de fructe pe pom prin aplicarea tratamentelor 
de rărit chimic la soiul Goldspur a determinat o crştere în greutate a frctelor 
rămase şi ca urmare un procent mai mare de fructe de calitatea extra şi a I a. 

Substanţele utilizate la rărirea chimică a merelor din soiul Goldspur au 
determinat nu numai o creştere calitativă a producţiei, dar şi o capacitate bună 
de păstrate şi o diminuare a pierderilor cauzate de bolile fiziologice. 

 
Obţinerea unor recolte anuale constante, este legată de dirijarea armonioasa 

a factorilor tehnologici care asigură un raport echilibrat între procesele de creşere, 
de diferenţiere a mugurilor floriferi, de rodire, de entropie.  

În România, pentru răritul chimic la specia măr s-au folosit de-a lungul 
anilor numeroase substanţe, cum sunt: Geramid, SADH (Alar), ANA, NAD, 
insecticidul Carbaryl, Ethrellul, iar mai recent Norchim şi Amid 80 (Rarex). 

Desi problema răritului chimic la speciile pomicole a fost tratată din 
abundenţă, rezultatele obţinute sunt diverse şi contradictorii, ceea ce  
demonstrează complexitatea acestui subiect. Cu toate acestea, rezultatele obţinute 
în urma aplicării răritului chimic la speciile pomicole sunt în general pozitive. 

MATERIALUL ŞI METODA DE CERCETARE 
Progresul realizat de cercetarea ştiinţifica în pomicultura şi valorificarea 

producţiei pomicole impune reconsiderarea 
elementelor utilizate pentru stabilirea 
normelor de apreciere a a calităţii fructelor. 
La aprecierea producţiei pomicole nu trebuie 
să se ia în seamă numai cantitatea acesteia, 
ci mai ales, asigurarea indicatorilor ce 
definesc calitatea ei şi implicit cerinţele 
consumatorului. 

Fructele, ca produs final al pomilor 
fructiferi se formeaza din materia primă 
existentă în mediul ambiant ca urmare 
fireasca a proceselor metabolice. 

Foto 1. Goldspur 

Materialul biologic luat în studiu l-a constituit soiul de măr: Goldspur soi ce face 
parte din sortimentul pomicol recomandat pentru zona de Est a ţării. 
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Pomii din plantaţie au fost obtinuţi în Pepiniera Pomicola Sarca a S.C.D.P. Iaşi, 
fiind testaţi virotic prin metoda indicatorilor lemnoşi, întrunind totodată celelalte calităţi 
necesare înfiinţării unei plantaţii  moderne. 

Soiul luat în studiu a fost altoit pe portaltoiul M 106, plantaţia în care s-a 
experimentat are varsta de 10 ani, iar distanţele  de plantare au fost de 4/1 m.  

În livadă s-au aplicat la soiul Goldspur, tratamente pentru rărirea  chimică  a 
fructelor folosind doua substanţe: Norchim (nafthilavetamida) şi Amid 80 (Rarex, α 
naftilavetamida), produse de Institutul de Chimie Cluj-Napoca. Tratamentele s-au 
aplicat când  fructul central din inflorescenta a avut diametrul de 10-12 mm, iar 
temperatura aerului de 16-18ºC. 

REZULTATE OBŢINUTE 
Determinarile biochimice ale principalilor indicatori de calitate la soiul 

Goldspur pe durata păstrarii merelor în depozit frigorific au scos în evidenţă 
urmatoarele: 
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a) Conţinutul de 
substanţă uscată a merelor din 
soiul Goldspur, la recoltare a 
avut valori mai mici în 
variantele tratate cu Amid80 
şi Norchim, comparativ cu 
varianta martor (10,7 – 
10,9%). Pe toata durata 
păstrarii merelor în depozit, 
conţinutul în substanţă  uscată 
a crescut în toate variantele, 
remarcându-se ca cele mai 
mici valori le-au înregistrat 
merele din variantele la care s-a aplicat răritul chimic (vezi fig. 1.). 

 
Foto. 2. Soiul Goldspur 
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Fig. 1. Modificari ale conţinutul de s.u. al merelor la soiul Goldspur 

 pe durata păstrarii (%) 
 



 
b) Conţinutul de glucide reducătoare din mere la recoltare a avut valori mai 

mici în variantele tratate (10,7%) comparativ cu varianta martor. Aceste valori au 
avut o creştere în toate variantele studiate la 90 de zile de păstrare, iar la 180 de 
zile de păstrare valorile au scazut simultan la toate variantele studiate (vezi fig. 
2.). 
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Fig. 2. Modificari ale conţinutul de glucide reducătoare la soiul Goldspur 

 pe durata păstrarii (%) 
 

c) Aciditatea titrabiă  în variantele unde s-a facut răritul chimic al merelor, 
la recoltare valorile acidităţii  titrabile au fost mai mari ca în varianta martor (0,53 
– 0,56%). în timpul păstrarii, atat la 90 de zile cat şi la 180 de zile, valorile 
acdităţii titrabile au scazut lent în toate variantele studiate (vezi fig. 3.). 
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Fig. 3. Modificari ale acidităţii  titrabile din mere la soiul Goldspur 

 pe durata păstrarii (%) 
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d) Intensitatea respiraţiei la recoltarea merelor a înregistrat  valori 

mai mici în variantele tratate (6,0 – 6,1%) comparativ cu varianta martor. 
Dupa 90 de zile de pastrare, valorile au scazut în toate variantele (3,2 – 
3,8%) urmand o creştere a intensităţii respiraţiei  la 180 de zile de pastrare, 
mai accentuat în variantele tratate cu biostimulatori (4,2–4,3%) (vezi fig. 
4.). 

Acest fapt demonstrează ca substanţele utilizate la răritul chimic pot 
determina o intensificare a proceselor metabolice din mere pe durata 
păstrarii în depozit. 
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Fig. 4. Modificari ale intensităţii  respiraţiei  pe durata păstrarii 
merelor la soiul Goldspur (cm3/kgh) 

 
 
e) concentraţia amidonului din mere la recoltare a înregistrat  valori 

mari în variantele tratate (2,2 – 2,4%) comparativ cu martorul (1,1%). 
După 180 de zile de păstrare, concentraţia de amidon din merele tratate 
avea valori mult mai ridicate decât în varianta martor (vei fig. 5.). 

La soiul Goldspur capacitatea de păstrare a merelor este influenţată 
pozitiv prin folosirea substanţelor de rărit chimic. 

Folosirea substanţelor de rărit chimic la soiul Goldspur întarzie 
maturarea la recoltare şi prelungeşte capacitatea de păstrare a merelor în 
depozit. 
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Fig. 5. Modificari ale concentraţiei amidonului pe durata 
păstrarii merelor la soiul Goldspur 

 
 

CONCLUZII 
 
1. Calitatea merelor influenţează hotarator durata de păstrare şi 

rezistenţă merelor la bolile fiziologice de depozit. 
2. Capacitatea de păstrare a merelor este influentata pozitiv prin 

folosirea substanţelor de rărit chimic. 
3. Folosirea substanţelor de rărit chimic la soiul Goldspur întarzie 

maturarea la recoltare şi prelungeste capacitatea de păstrare a merelor în 
depozit. 

4. Micşorarea numarului de fructe pe pom prin aplicarea 
tratamentelor de rărit chimic la soiul Goldspur a determinat o creştere în 
greutate a fructelor ramase şi ca urmare un procent mai mare de fructe de 
calitate „extra” şi „I-a”. 

5. Substanţele utilizate la rărirea  chimică  a merelor din soiul 
Goldspur au determinat nu numai o creştere calitativa a productiei, dar şi o 
capacitate bună de păstrare şi o diminuare a pierderilor cauzate de bolile 
fiziologice. 
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